

LA REGION

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
Gómez Graña, 7 - Tel. 1887
SANTANDER

PRECIO DE SUSCRIPCION
Para España, SEIS pesetas trimestre
Número suelto, DIEZ CÉNTIMOS

Sábado, 28 de octubre de 1933

DOS EDICIONES DIARIAS

Diario demócrata de la tarde

PEQUEÑO CONCERTADO

Año X.-2.ª Época.-Número 3.705

19
Noviembre
CANDIDATURA
DERECHISTA:
Hipocresía

19
Noviembre
CANDIDATURA
IZQUIERDISTA
Lealtad

Buen católico:

El obispo de Pamplona ha desautorizado la inclusión en la candidatura derechista del Padre Gafo, pretextando que la Iglesia es ajena a toda contienda política. Igual que en la Montaña, donde la Iglesia protege a Sainz Rodríguez, editor de novelas pornográficas.

PIENSA, BUEN CATOLICO, EL QUE TU RIQUEZA ESPIRITUAL ES UNA RULETA PARA LA CANDIDATURA DERECHISTA

Instituto de Marias Reparadoras
SANTANDER

Respetable señor: La paz de Jesús

Si, sin perjuicio de sus intereses, puede usted ayudarnos con algún retal u otra cosa de su comercio para el reparto de ropas a las madres de familias pobres en las fiestas de Navidad, como con tanta caridad viene haciendo desde algunos años, le quedará doblemente agradecida su A. S. en Jesús, María y José.

María del Buen Consejo (Rubricado).
S. M. R.

Esta es la carta que tenemos en nuestro poder y que vienen entregando a los comercios, aun a aquellos que la "cristiandad" les ha declarado el boicot. Esta es, lector amigo, la caridad que más tarde sirve para adquirir el voto en medios obreros. Es una caridad ajena, que se explota durante todo el año. ¿Quién no ha visto a doña Petronilla Pombard ropas, mendrugos, colocaciones, desde que tuvo uso de razón?

Piden a todo el mundo, y administran la caridad en beneficio de su "religión tan combatida", y si no hipotecan nuestros compañeros su libertad y dan en esta ocasión el voto, ni tienen unos calcetines ni una camisa, que les dan las "doñas Petronillas", ni tienen un bono para comer en esos comedores cristianos, ni reciben trato afable en el Asilo de la calle de Alonso Guillón ni en la Cocina Económica.

¡Obrero, obrero! ¡Si te pagaran el jornal que ganas! Si no se embolsaran las ganancias los patronos que obtienen en colaboración con tu trabajo y sin colaboración contigo, en la mayoría de las veces, ¿necesitarías comedores populares, ropas, asilos, hospitales? VOTA A LOS SOCIALISTAS, que contra eso van, y por eso les desacreditan.

Una carcajada

La independencia de la dependencia oscura

El periódico de las chocolatinas pide anuncios electorales, y sienta una premisa de independencia política, para decir más tarde "que atenderá los escritos que no desvirtúen el espíritu sustentado por el periódico."

Queridísima cotorra "La Voz de Cantabria": ¿Nos "pué usted icir" cómo se come eso de la independencia y el espíritu sustentado por el periódico? Perdona la molestia de estos analfabets, que no pueden probar lo que saben de su independencia monárquica.

Las futuras elecciones y los trabajadores

VII

Vivimos iguales alegrías e iguales tristezas que vive la clase de tropa. Sufrimos arrestos innumerables en años tiránicos, como en 1909 hasta 1912, porque nos poníamos al frente de todo movimiento que llevara una petición de mejora para la clase de tropa, a la que pertenecemos. El hoy capitán del regimiento Valencia, señor Buruga, compañero nuestro entonces en Madrid, recordará aquella época de la firma, del vestuario, de dormir en el cuartel, del traje de paisano, de las 148,52! de paga y de los trallazos de las Ordenanzas. Aquellos sinsabores de muchos de nosotros han traído las mejoras escasas que goza hoy la clase de tropa. Nos marchamos del Ejército sin poder lograr más reivindicaciones. Vamos hoy, en esta serie de artículos electorales, a tratar de ellos y a señalar una postergación.

"Las clases e individuos de tropa que sirven en los Ejércitos de mar y de tierra, no podrán emitir su voto mientras se hallen en filas."

No alcanza esta excepción a los generales, jefes y oficiales del Ejército, si figuran en las listas." (Véase el artículo primero del reglamento del 13 de abril de 1927 y Ley Electoral, artículo primero).

Contemplando esta postergación, en el uso de derechos ciudadanos, en estos instantes de ofrecimientos, de mentiras, de promesas, de candidaturas de derechas y de izquierdas, nuestro espíritu se inunda de inmensa amargura. Nos sentimos clases de tropa y protestamos contra el atropello cometido con el proletariado militar.

Las huestes pillísimas de Alfonso XIII, incluidas en la candidatura derechista, postergaron a miles de ciudadanos, regando el voto y señalando dos castas, dos clases, entre aquellos militares que tienen todos igual sagrada misión, dándose el caso de que hay entre los postergados hombres canosos, y entre los privilegiados, oficiales sin pelo en barba.

Contemplando esta diferencia, esta concesión que nos hacía el régimen monárquico, nos incita a risa el flamante manifiesto que han lanzado las derechas agrarias, prometiendo la traída del ferrocarril Santander-Mediterráneo, el maná agrario y todo un programa que nos queda extrañado haya sido confeccionado por aquellos estudiantes que, a cuenta del pueblo, obtuvieron títulos universitarios. Abogados, catedráticos, ingenieros, etc., firman el engendro literario que, en forma de pasquin electoral, han lanzado a la opinión montañesa; pero dejemos esto para otro día.

Las clases de tropa alcanzarán a ver, y los trabajadores comprenderán, qué clase de beneficios les habrán de aportar la candidatura derechista, si llega a triunfar en las elecciones. La monarquía, las derechas, el capitalismo, priva de derechos y establece la lucha de clases en las graduaciones militares. La República CONCEDE EL VOTO A LA MUJER E HIA de la clase de tropa, y se va a dar el triste caso que el día 19 saldrán las hembras de estos hogares a ejercitar un derecho que los socialistas TENIAN EN SU PROGRAMA, mientras que las derechas, el capitalismo, las dejaba en casa, considerándolas incapaces, por no decir otra cosa más gráfica, que dejara al descubierto el desnudo de esta gran amargura.

Nosotros preguntamos a la clase trabajadora, a la opinión, a las clases del Ejército, a la masa neutra electoral: ¿Quién encierra más justicia, más verdad, la candidatura de las derechas o la de las izquierdas? Los ataques a los socialistas, combatiéndolos, difamándolos, injuriándolos, desvirtuando su programa, tienen fundamento o es que el triunfo de los socialistas acabaría con los privilegios y distinciones, como la que tratamos hoy?

¡TRABAJADORES, pensad en lo vais a hacer el día 19! Camaradas antiguos en el Ejército. Camaradas carabineros de esta Comandancia, por dignidad, por decoro, vuestras mujeres, vuestras hijas de bien de depositar el voto en favor de los socialistas; deben de elegirse en agentes electorales contra la candidatura de las derechas. No sólo ni un voto a ellas, sino una guerra declarada contra ellas. Vuestror maridos, vuestros padres, ¿NO TIENEN VOTO! ¿Alcanzáis a ver esta postergación?

Como esta postergación, hay un cúmulo, hay altas montañas reivindicativas que conquistar, que sólo la lealtad del proletario puede hacerlo. Con estos pequeños detalles que ofrecemos hoy, queda al descubierto lo que harían un Zamanillo, un Sainz Rodríguez, un Fuentes Pila y comparsa del maná montañés, si llegaran a triunfar el día 19. ¡Apañado estaría el proletario! Si triunfan, a LA REGION—si les dejamos—harían de ella una almoneda, y como a nuestro periódico, como a nosotros, les pasaría igual a la inmensa masa de trabajadores, hoy oprimidos, explotados, engañados y atraídos por la bacalada, el destino y los cinco o diez duros que les ofrecen y hasta reparten a escondidas. ¡Se hará lo que salga de las urnas el día 19 de noviembre, señor presidente del Consejo de ministros? No y no.

De la postergación de nuestros compañeros de la clase de tropa, no queremos hacer bandera. Hay una alta jerarquía militar, a la que dimos palabra de no intervenir demasiado en campos de esta jurisdicción. Con la cavernícola oficina que entiendo en estos menesteres en Burgos, tenemos "una amistad", como para partir un piñón, y, además, para la clase de tropa, tan dolorida, tan menpreciada, plenamente demostrado en el arresto del presidente del Casino de Clases madrileño, la guardamos la consideración y estimación que no se dibuja en palabras. Somos hombres de hechos y no de promesas, y si así no fuera, formularíamos una porción de argumentos que les llevaría a votar por las izquierdas a sus hembras. Que baste a estos compañeros nuestra invitación, y respetemos su dolor añejo y presente. No queremos hacer literatura que llague el cuerpo de la clase de tropa en esta postergación impuesta.

L. MALUMBRES

DE ESPALDAS A LA MUERTE DEJAD A LOS NIÑOS QUE SE ACERQUEN A MI

Ha pocas tardes se celebró una interesante conferencia de "fuerzas vivas" en la calle de Castilla, lugar de la tragedia ferroviaria.

La provocó la providencia dictada por el Juzgado de instrucción del distrito del Este, en el recurso interpuesto por la Compañía del Ferrocarril Cantábrico, contra las cuatro multas de cincuenta pesetas que le fueron impuestas por el Municipio.

Asistieron y tomaron parte en el debate, el Juez, el alcalde, el director, el ingeniero y el abogado de la Empresa, los presidentes de obras y ensanche, el procurador del Ayuntamiento, y varios elementos más.

La discusión versó acerca de la legitimidad de los pretendidos derechos del Cantábrico a convertir en apartadero la vía comercial, y razón sobrada del municipio para oponerse a tan abusiva pretensión.

Cuando mayor interés ponían los conferenciantes en sostener su tesis (unos en pro y otros en contra del acervo común), entró un tren en la Estación de la Costa, raudal como una exhalación, a más de cuarenta kilómetros de velocidad por hora.

La marcha máxima que determina el contrato de concesión (a paso de un hombre), quedó una vez más inobservada. Todos los días se repite con harta y obstinada frecuencia esta especie de competición.

Al pasar las agujas, pudo ocurrir otro luctuoso suceso. Un transeúnte salvó su existencia por casualidad.

Demudado, presa de terrible susto salió rodando de entre los férreos músculos del convoy siniestro.

En la calzada, a pocos metros, y de espaldas a la muerte, el "cónclave" deliberante habíase sin cesar, no llegando a un acuerdo.

Hubiera bastado el timbre horrible del último ¡ay! de la víctima, para que las copiosas palabras terminasen con la sobria sentencia popular: "¡Sois unos miserables delincuentes!"

La autoridad judicial no discute la prerrogativa municipal. Estima de

ben ser modificadas las ordenanzas si se quiere establecer el orden ferroviario y garantizar la vida del vecindario.

Entretanto, falla la nulidad de las sanciones aplicadas a la Compañía perturbadora.

Esto es todo.

A. VAYAS

TEATROS, CINES Y VARIETES

TEATRO PEREDA

"El rey de los gitanos"

Interpretada por José Mogica, el notable tenor y actor mejicano que tantos admiradores tiene en Santander, se estrenará esta noche en el Teatro Pereda la interesante opereta cinematográfica "El rey de los gitanos", en la que, con Mogica, desempeña el principal papel femenino, Rosita Moreno.

Ni que decir tiene, que el sólo anuncio del estreno de "El rey de los gitanos" ha despertado enorme interés entre los aficionados al "cine", que se aprestan a invadir esta noche todas las localidades del Pereda.

COLISEVM

"Los crímenes del museo"

Estos últimos días se han pasado por la pantalla del Colisevm varias escenas de la película en colores naturales "Los crímenes del museo", en la que la parte del protagonista

Recibimos una carta, procedente de Barruelo, y escrita por una madre, en la que se lamenta del trato dado a un hijo por un fraile escolástico. Mejor que cualquier comentario nuestro, es publicar la sencilla epístola. Dice así:

"Señor director de LA REGION.

Muy señor mío y de mi mayor aprecio: La presente tiene por objeto el hacerle a usted una denuncia respecto a varios casos que han sucedido en el colegio de frailes de esta localidad de Barruelo, frailes que, por una pasividad de la República, siguen regentando este colegio, vestidos de paisano, y obrando impunemente en contra del espíritu de la misma.

A los niños que mandamos allí a recibir educación, y, aunque parezca mentira, se les enseña y manda rezar, y pobre del niño que, por repugnancia o pereza, no aprenda las oraciones. Se les castiga; mejor dicho, son castigados por otros niños que mandan los frailes, para que se cumpla de esta manera lo que mandó Cristo de "amaros los unos a los otros".

También los piadosos frailes mandan que sean escupidos aquellos que no rezaren. Buen ejemplo el dado por los frailes maristas de Barruelo.

Mi niño, de corta edad, al decir de los frailes, no adelanta gran cosa en el catecismo, y, como es costumbre, los profesores excitaban a los demás compañeros de colegio, en contra de mi hijo, que, como es natural, se puso a la defensiva y repelió la agresión, momento éste en que un fraile, grande como una casa, cogió a mi niño fuertemente del brazo y lo arrastró por el suelo del patio.

Comprenderá usted, señor director, cuánta y qué justa sería mi indignación. Mi primer impulso fue tomarme la justicia por mi mano. Luego reflexioné y me limité a dar cuenta al alcalde, que, según parece, no ha puesto un severo correctivo a quien, abusando de su superioridad física, maltrata bárbaramente a un niño.

Tal está mi ánimo, que nadie debe extrañarse de que pudiera darse un suceso que lamentar, tomándose la justicia catalana.

La culpa de todo esto la tenemos, no obstante, las madres, que, demostrando poca valentía, no miramos por la educación de nuestros hijos, solo competente a nosotros, que hemos de formar sus corazones valientes y generosos.

Así, madres de Barruelo, como una sola madre, debéis pedir cuentas a los frailes del trato dado a mi hijo, pues hoy lo ha hecho con el mío y cualquier día lo harán con los vuestros. Es hora de justicia.

No le canso más, señor director. Es de usted afectísima y de la causa de los trabajadores,

María Patrocinio Pacheco."

Información general y del Gobierno civil

Comandancia de Carabineros

Por haber cumplido la edad reglamentaria, ha sido jubiliado el capitán de Carabineros de la Comandancia de Santander, don Feliciano Suárez Goñi.

Igualmente se ha dispuesto el traslado del capitán del mismo Instituto don Francisco Martínez Roselló, el que prestaba servicio en la Comandancia de Navarra, y que pasará a la de Santander.

Nombramiento

Ha sido nombrado para desempeñar la plaza de profesor de Tecnología química de la Escuela Elemental de Trabajo de Santander, don Ernesto Caballero y López Bellido, que hasta la fecha ejercía el cargo de profesor numerario de Química de la citada Escuela.

Para los obreros parados

Por noticias particulares ha llegado a nuestro conocimiento que el Monte de Piedad, en su última reunión acordó destinar 10.000 pesetas a engrosar la suscripción pro obreros parados.

La cuestión de los autobuses

Según nos comunica el delegado de Autobuses Cantabria, con la solución dada por el Ayuntamiento a la cues-

tion de cómo se ha de prestar durante el invierno el servicio de autobuses, no se ha resuelto nada, pues si bien se autoriza las salidas de cinco en cinco minutos durante ciertas horas del día, en vez de ocho minutos o como se hacía anteriormente, en cambio no se ha dictado nada relativo a cómo han de hacer las salidas durante el resto de la jornada, siendo, como es, lo más importante, en este caso, que se resuelva la forma en que han de hacerse las salidas que hasta hoy se hacían de cinco en cinco minutos, y que, a juicio de los autobusistas, deben rebajarse a dos o tres minutos solamente.

La Estación de Autobuses

En la Secretaría del Ayuntamiento se ha recibido un comunicado del secretario del Ayuntamiento de Alicante, interesándose por las bases redactadas en ésta y relativas a la construcción y explotación de una estación de autobuses, mediante concurso.

El mercadillo de Bonifaz

Siguen haciéndose por parte de la Alcaldía y de varios concejales, gestiones para resolver el conflicto que se plantea por el derribo del mercadillo de Bonifaz.

A pesar de que estas gestiones no han dado hasta el presente resultado satisfactorio, se espera que dentro de breves días quede resuelto el problema.

Las obras en Maliaño

Las importantes obras ejecutadas en el Ensanche están dando los apetecidos frutos pues importantes empresas gestionan el construir en ellos sus almacenes y negocios.

Hoy se recibió en el Negociado de Ensanche una solicitud, presentada por un conocido industrial santanderino, para construir en los Arenales un importante depósito de mercancías.

El "fantasma" de Perines

Anoche, un grupo de mozalbetes que perturbaba la tranquilidad del vecindario de Perines, fué perseguido por la pareja de la Guardia municipal de servicio en dicho sitio, la que consiguió apoderarse de una colcha que llevaba uno de los muchachos.

Esto hace suponer que el famoso "fantasma" de Perines es uno de los zánganos que formaban el grupo, y no un alma en pena, como aseguraban las viejas del barrio.

Comisaría de Policía

En la Comisaría fué denunciado Luis Anchorena Riva, el que, según parece, agredió anoche en la calle de Ruamenor a Alberto Rodríguez, produciéndole varias heridas de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

El denunciado fué puesto a disposición del juez.

También se presentó en la Comisaría el empleado de Correos, Ubaldo Fronceta, el que denunció que esta mañana le había sido robado un "checo", valorado en cuarenta pesetas.

GOBIERNO CIVIL

Este rentro oficial ha estado tan desanimado como desagradable hemos tenido el día. Escasas visitas, de las que recogemos la hecha por el alcalde y varios republicanos de Santillana, que fueron a visitar al señor gobernador para que visitara la Cueva de Altamira, habiéndose con este motivo de otros aspectos que interesan a la comarca.

Los trabajadores de todas las clases han de votar por y para la República. El marxismo les garantiza su bienestar. La cruz gamada, el signo de Hitler, amenaza desde las candidaturas de derechas. Votad las candidaturas obreras y demócratas.

FUMAD PUROS
"EL TRABAJO"
Cigarro, 1,25; Caja, 31,25

MARIA LISARDA COLISEVM
Sábado, 28, (Moda). A las 7 y 10,30.
ESTRENO de la sensación del año,
LOS CRIMENES DEL MUSEO
¿Qué horrendo secreto, qué enigma indescifrable y espantoso se oculta bajo la bóveda de aquel maravilloso y brillante Museo de Figuras de Cera? ¿Eran mujeres aquellas hermosas figuras? Algo no visto hasta ahora; la tricomía en colores naturales. IMPORTANTE—Esta película no se exhibirá en ningún otro teatro de Santander durante la presente temporada, por ser una exclusiva de este COLISEVM.
Butaca de patio, noche, 2,25; noche, 1,75

DE LA PROVINCIA

Villacaciques

Señor presidente del Sindicato de Correos de Santander

Se nos ha acercado don Francisco Baldeón Muñiz, presidente de la Sociedad de Oficios Varios La Unión, de Cabezón y nos ruega demos a la publicidad lo siguiente: Que días pasados el administrador de Correos de esta villa se avistó con él y le dijo: "Tendría usted inconveniente en firmarme un documento haciendo constar que mi actuación al frente de esta Administración, así como en lo referente a mi vida particular no tiene por qué censurarme?"

Que bien enterado hoy de todo, hace suyas las manifestaciones que de palabra hizo el presidente salien-

unión de una mujer que es "una gloria de Dios" amén de otras damas y damitas catequistas de este pueblo andan a la caza del voto femenino.

Nosotros, con nuestros propios ojos y anteojos, hemos visto como esas monjitas y esas catequistas entraban de rondón en cierta mansión señorial y allí todas, en "amor y com paña", hacían campaña en contra de los socialistas, de esos herejes que quitaban a Cristo de la presencia de los niños en las escuelas, de esos "enchufistas", etc. etc., y daban instrucciones a ciertas modestas jóvenes de La Pesa para que éstas, con ayuda de las sirvas del Señor y demás compañeras en Jesucristo, fueran de puerta en puerta mendigando el voto para la candidatura de los agrarios.

Por cierto y cosa extraña también es, que aquellas jóvenes que fueron citadas a la mansión señorial por las Hijas de San Vicente de Paul y por las damas aristocráticas de la villa, fueron las primeras sorprendidas al ver firmadas por "la Comisión Femenina Católica" unas hojitas dirigidas al vecindario del Ayuntamiento de Cabezón de la Sal porque esas jóvenes que quedaron nombradas de la

ves, día 26, no pudo llevarse a efecto por falta de concejales, pues en este día todos los republicanos "brillaron por su ausencia", asistiendo únicamente los ocho concejales socialistas de que se compone este Ayuntamiento.

Nosotros nos permitimos preguntar: ¿qué motiva la actitud adoptada por los concejales republicanos? Se dicen muchas cosas, que no recogemos por absurdas; pero baste saber que la última (y todas por el estilo) es la de que los concejales republicanos sostienen que el actual local del Colegio subvencionado reúne condiciones para seguir utilizándolo, no obstante los informes de los arquitectos e inspectores de segunda enseñanza, enviados por el ministerio de Instrucción Pública, así como lo escuchado en Madrid por las Comisiones desplazadas para la consecución de un Instituto para Reinos, que terminantemente expusieron no servía dicho local para los fines de la segunda enseñanza.

Parece ser que hay algo más en esto que se acaba de decir, pues tenemos entendido que se proyecta gestionar particularmente se emitan de nuevo otros informes contrarios a los anteriores, y así, por medios que nosotros hemos de calificar de "caciquiles", lograr dar plena satisfacción a algún deseo.

Desde luego, no sabemos a ciencia cierta cuál es el fin que con todo esto

La proposición presentada por el concejal, señor Azofra, al Ayuntamiento

(CONCLUSION)

Concertando una operación de crédito con el Instituto Nacional de Previsión a 30 años, la cuota anual sería de pesetas 29.000 y para un capital de 425.000, para que una vez deducidos los gastos nos quede el capital líquido de 405.000 pesetas que im portan los presupuestos de obra.

Estableciendo para alcantarillado y pavimentación una contribución especial—como se ha hecho en todos los Ayuntamientos—del 50 por 100 del presupuesto, resulta que terminadas las obras podremos amortizar por ingresos de esta contribución pesetas 187.500, con lo que la cuota de amortización e interés anual quedaba reducida a 16.391 pesetas.

Si a esto unimos que lo que le cuesta hoy al Ayuntamiento el entretenimiento del alcantarillado, unas 5.000 pesetas, y que en el entretenimiento de la pavimentación (hoy no menor a 15.000 pesetas) también habíamos de conseguir una reducción de 5.000 pesetas, puede decirse que incluso con un empleado más—el jardinerode 3.000 pesetas, el desembolso del Ayuntamiento es de 9.000 más que en la actualidad, esfuerzo que podrá hacer el Ayuntamiento con poco más de lo que destina hoy a amortización e interés del empréstito. Por otra parte, y para esa fecha, habrá quedado liquidada igualmente la triste herencia que en forma de deuda se encontró este Ayuntamiento con la Diputación e Instituto de Higiene y a cuya amortización viene destinado 14.000 pesetas anuales.

Al margen de todo esto, y como gestión que puede llevarse a partir del día de mañana, debe convencerse al ingeniero de Puertos, y, en caso contrario, recurrir al Ministerio de Obras Públicas para que al proyectarse la prolongación de la carretera (que debe procurarse cuanto antes) se haga en forma que cierre los puen

Importante circular sobre elecciones

Por la importancia que encierra la circular que inserta el "Boletín Oficial" de la provincia, la reproducimos para mayor conocimiento y efectos en la opinión. Dice la circular:

"Convocadas elecciones generales para el día 19 del próximo noviembre, en el que todo ciudadano inscrito en el Censo electoral tiene la obligación y el derecho de emitir su voto, y, aunque en la confección de las listas del Censo se ha puesto el mayor esmero, no es posible descartar el que en ellas figuren algunos errores, de bidos, principalmente, a la falta de claridad de la letra del boletín matriz, no subsanados por los interesados en el período de reclamación, por lo que algunos electores han de figurar indebidamente con nombres, apellidos y demás circunstancias de inscripción alteradas, pudiendo ser causa de que les pongan reparo o les impidan el ejercicio del sufragio en el momento de depositar su voto en las urnas electorales.

Con el fin de evitar estos entorpecimientos, "respetando en toda su integridad el contenido del boletín matriz", rectificando el de la lista impresa cuando en ésta hubiera error y contradicción con aquél, esta Jefatura pone en conocimiento de las autoridades y del público en general lo siguiente:

Primeramente. Todo elector, varón o hembra, que figure inscrito en las listas electorales y observe que está equivocado su nombre o apellidos, edad, sexo, domicilio, profesión e instrucción elemental, podrán dirigirse a esta Jefatura solicitando la rectificación del error o errores existentes, a cuyo efecto me dirigirá una instancia en la que haga constar los siguientes datos: Nombre del Ayuntamiento de que se trate, números del Distrito, Sección y de orden en la lista impresa, transcripción íntegra de cómo figura en la lista, o sea, apellidos y nombre del elector, sexo, edad, domicilio, profesión e instrucción elemental, y a continuación se especificará el error, haciendo constar literalmente: "donde dice" (se señalará el error), y a continuación "debe decir" (la modificación que deba introducirse), terminando con la súplica de que se haga constar la subsanación del error anotado, fecha y firma.

Esta instancia se me enviará en pliego de papel simple, sin reintegro alguno. Segundo. Una vez recibida la instancia en la oficina de mi cargo, se comprobará con ésta el boletín matriz, es decir, que el boletín matriz tiene toda su fuerza y eficacia, y no se subsanarán más errores que los que provengan de la diferencia existente entre dicho boletín y la lista impresa, ya que otra modificación implicaría una subsanación de errores que sólo pueden llevarse a cabo cuando se rectifique el Censo electoral vigente o se verifique una nueva inscripción censal.

Tercero. El plazo para solicitar la subsanación de errores expira el día 10 de noviembre próximo. Cuarto. Por esta Jefatura se expedirán certificaciones a los interesados para que puedan justificar, ante las Mesas electorales, su inscripción en el Censo con sus verdaderos datos personales. Santander, 25 de octubre de 1933.—El jefe provincial de Estadística, Manuel Pardo."

ANUNCIOS OFICIALES Ayuntamiento de Santander Anúnciase en el "Boletín Oficial de la Provincia", la instalación de un motor de un H. P. para accionar una máquina clasificadora de garbanzos, en un almacén de legumbres sita en Peñacastillo, barrio de Primero de Mayo. Santander 27 de octubre de 1933.—El alcalde, Eleofredo García.

Comité Electoral del Partido Socialista

A LOS AGRUPADOS Y SIMPATIZANTES DEL SEGUNDO DISTRICTO

Secciones 1, 2, 3, 4, 5 y 6.—Local de la oficina, en LA REGION.

Calles que comprenden estas secciones: Lope de Vega, Pedrueca, plaza del Cuadro, plaza de la Libertad, Velasco, Daoiz y Velarde, Marcelino S. de Santuola, Bonifaz, Calderón, Gándara, Gómez Oreña, Wad-Ras, paseo de Pereda, General Espartero y Peña Herboza.

Secciones 7 y 8.—Local de la oficina, Río de la Pila, 18, bajo.

Calles que comprenden estas secciones: Río de la Pila, Río de la Pila (entre huertas), pasadizo del Río de la Pila, travesía de Río de la Pila, San Antón, San Celedonio y travesía de San Celedonio.

A LOS AGRUPADOS Y SIMPATIZANTES DEL CUARTO DISTRICTO

Secciones 1, 2, 3, 4, 5 y 6.—Local de la oficina, Cuesta de la Atalaya, 2, tienda.

Calles que comprenden estas secciones: Atalaya, Padilla, Santa Clara, Alsedo Bustamante, Sánchez Silva, San Roque, San Roque (entre huertas), Sevilla, Torrelavaga, Casas de Regato, Eduardo Anero y Travesía, Jesús Díaz Piedra, Pirineos, Prado, San Juan de Dios, San Sebastián y Pasadizo, subida a Prado de San Roque y travesía de San Sebastián.

Secciones 7, 8 y 9.—Local de la oficina, Sánchez de Porrúa, número 126 (tienda de Rafael).

Calles que comprenden estas secciones: Calleja de Rumayor, Calleja de la Teja, Corralada de Rumayor, Prado de San Roque, Sánchez de Porrúa, Calleja, frente a la Inclusa, Calleja de los Pinos, Calleja de la Serna, Vía Cornelia y Pasadizo, Monte, Travesía de la calle del Monte, Roca, Santullán y Valdivielso, Travesía de los Caños, Vista Alegre y entre huertas.

A LOS AGRUPADOS Y SIMPATIZANTES DEL SEXTO DISTRICTO

A partir de esta fecha, y de 7 a nueve de la noche, pueden dirigirse para cuantas consultas estimen necesarias en relación con la campaña electoral a las oficinas electorales que a continuación se expresan y establecidas en la forma siguiente: Secciones 1, 2 y 3.—Local de la oficina, en Ruamerón, 22, bajo.

Calles que comprenden estas secciones: Ruamayor, del 1 al 25 y del 2 al 26; Cuesta; Ruamayor, del 27-28 al final, y Segismundo Moret, los números impares; Gibaja, Ruamerón y Somorrostro.

Secciones 4 y 5.—Local de la oficina, calle del Limón, 11, bajo.

Calles que comprenden estas secciones: Alta, Segismundo Moret números Pares, Garmendia, Limón, y Santo María Egipcíaca.

Secciones 6 y 7.—Local de la oficina, Calderón de la Barca, 16, y Méndez Núñez, 15 (dos entradas).

Calles que comprenden estas secciones: Cádiz, Prolongación de Cádiz, Méndez Núñez, Navas de Tolosa, Pasadizo de Quevedo, Pasadizo de San Pedro, y Rarapa de Sotileza.

Secciones 8 y 9.—Local de la oficina, Garaje, calle, Madrid.

Calles que comprenden: Rosario de Acuña, Castilla, Federico Vial, Madrid, Plaza del Progreso, Ruiz Zorrilla, Zona Marítima, Antonio López y Prolongación, Ensanche de Maliaño, Travesía de Maliaño, Marqués de la Hermita, Peña del Cuervo.

EN MADRID LA REGION Se vende solamente en el kiosco de

Don M. Ontañón ALCALA (Frente a Las Calerías)

diz, Méndez Núñez, Navas de Tolosa, Pasadizo de Quevedo, Pasadizo de San Pedro, y Rarapa de Sotileza.

Secciones 8 y 9.—Local de la oficina, Garaje, calle, Madrid.

Calles que comprenden: Rosario de Acuña, Castilla, Federico Vial, Madrid, Plaza del Progreso, Ruiz Zorrilla, Zona Marítima, Antonio López y Prolongación, Ensanche de Maliaño, Travesía de Maliaño, Marqués de la Hermita, Peña del Cuervo.

CAMISERIA LEIVA ARCILLERO, 3.

Desde hoy empieza la GRAN LIQUIDACION de todos los artículos de esta Casa, a precios verdaderamente de ocasión:

Medias de seda natural, de 7,50 a 4, muy fuertes, a 1,90. superiores, a 2,25. Camisas de percal, color sólido, de 9 pesetas a 5. Camisas de lanilla, popelín y pana-má, de 11 a 5,50. Otros mil artículos más, a precios tirados.—No deje pasar esta ocasión única conocida.

Camisería Leiva-Arcillero 3

Gran Kursaal «La Tierruca» Segismundo Moret, número 7 Teléfono, 35-32. - SANTANDER Hoy sábado, colosal debut Conchita Romero Escultural bailarina El éxito de los éxitos, MARY CONTRERAS Estrella frívola

NINA PIKFOR ORIENTINA CARIBE Rumbista

Comisión no firmaron ni redactaron nada de cuanto en los papelucos esos se dice.

Pobres monjitas, pobres damas catequistas que apeláis con engaños para sacar votos no para la defensa y bienestar de esas jóvenes, sino para vosotras mismas, para vuestros intereses, porque todo cuanto decís que miráis y veláis por el bien del prójimo no os sentís ni lo demostráis nunca. Todo cuanto hacéis, con engaños, es para el bien vuestro, y nada más que para el vuestro.

¿Habéis visto alguna vez a los socialistas hacer las cosas a hurtadillas y con engaños?... Pues aprender de ellos y dejad a las jóvenes hacer su santa voluntad, esa santa voluntad que vosotras tanto invocáis.

M. de la Cotera. Reinosa

El problema de la enseñanza

Reinosa tiene pendiente, casi desde su creación, el problema de la instalación definitiva del Colegio Subvencionado de segunda enseñanza; pero, a partir del último curso 1932-1933, su Ayuntamiento viene dedicando sesiones privadas, así como ordinarias y extraordinarias en las públicas, sin haber tenido la suerte de llegar a un acuerdo que no solo vendría a dar solución a este asunto de la instalación, sino que ello serviría para que Reinosa lograra su aspiración de poseer Instituto Elemental, el cual tiene con cedido, aunque condicionado el ofrecimiento de un local adecuado, a cuyo fin se adoptó el oportuno acuerdo municipal con los votos reglamentarios que, al parecer, en un momento de buen humor de los señores concejales republicanos, sumaron los suyos a los de los socialistas. Pero, como decimos, los concejales republicanos siguen con su buen "humor" y pretextando unas veces una cosa y fútiles motivos en otras ocasiones, "torpedean" todo posible acuerdo, y así, la gestión extraordinaria que la Corporación acordó celebrar el jue-

persiguen los concejales republicanos; pero no sería nada extraño que el fin principal fuese el de privar a Reinosa de Instituto, y de esta manera volver al Colegio particular, al que sólo pueden asistir los de la "clase selecta".

¡Así es como los "buenos republicanos" ayudan a la República en sus problemas fundamentales!

El Corresponsal.

Comisiones y oficinas socialistas

Los camaradas y simpatizantes que necesiten aclaraciones, reclamaciones o ayuda electoral, pueden consultar a las Comisiones que se indican, de ocho de la noche en adelante, en las siguientes oficinas:

Segundo distrito Séptima sección.— Oficina, Río de la Pila, 16 accesorio, tienda José Mucientes. Alcanza los números 1 al 39 y 2 al 40 del Río de la Pila.

Octava sección.— Igual oficina, y alcanzan del 41 y 42 del Río de la Pila hasta el final. Entre Huertas y pasadizo, Río de la Pila y su travesía, San Antón y travesía y Calle de San Celedonio.

Votan estas secciones en el Parque de Bomberos Municipales.

Tercer distrito Oficina, redacción de LA REGION y alcanza a los vecinos de las calles José R. Dóriga, Moctezuma, Plaza Cañadío, Santa Lucía y Valliciego.

Segunda sección En la anterior oficina, y alcanza la Travesía y calle de San Simón. Estas dos secciones votarán en el Grupo Escolar Menéndez Pelayo.

Grupo Escolar "Ramón Pelayo"

CLASES DE ADULTOS

Queda abierta la matrícula para las clases de adultos del grupo escolar "Ramón Pelayo", Avenida de Alonso Guillón, 72.

Se organizarán las enseñanzas siguientes: Primero, Cultura general; segundo, Matemáticas y Dibujo; tercero, Corte y Confección; cuarto, Francés.

Los jóvenes de ambos sexos mayores de catorce años que deseen matricularse en algunas de las enseñanzas mencionadas, pueden hacer su inscripción todos los días laborables de tres a seis de la tarde.

Las clases darán comienzo el día dos del próximo mes de noviembre y continuarán desde esa fecha todos los días de siete a ocho y media de la tarde.

Cruz Roja Española

Todos los jueves, de tres y media a cinco de la tarde, dará una conferencia el médico encargado de la consulta de enfermedades de niños y pulmón, sobre Profilaxis (medios de evitar el contagio) de la tubereu-

CAFE CANTABRO BURGOS, 1. TELEFONO, 36-57 El predilecto de las familias - Café exprés - Licores de las mejores marcas Grandioso éxito de la "Troupe" WALKYRIA El miércoles, Gran Debut de Encarnita Unamuno y el gran Bertini Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

ACTIVIDADES SINDICALES

Mozos de almacén
Junta el día 27, a las seis y media de la tarde.

Tranviarios
Asamblea el día dos de noviembre a las diez y media y seis y media.

Agua, Gas y Electricidad
Asamblea el día 30 a las siete de la tarde.

Vinos y licotes
Junta el día 29, a las diez en segunda convocatoria.

Sociedad de obreros limpiabotas
Celebrará junta general extraordinaria el lunes, día 30, a las nueve y media en primera y única convocatoria.

Se ruega la más puntual asistencia

Sociedad de albañiles, estuquistas, decoradores y similares
Por la presente se cita a junta general para el día 8 de noviembre de 1933, a las seis y media de la tarde.

Federación Nacional de obreros y empleados de las Juntas de Obras de Puertos

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria mañana, domingo, día 29, a las diez de la mañana en el local del Orfeón Socialista para tratar del nombramiento de delegados al Congreso de la Federación del ramo.

Sindicato Marítimo "La Naval"
Se convoca a la sección de pesca de este Sindicato (maquinistas, fogoneros, patrones de cabotaje, marineros, rederas) a asamblea general mañana, domingo, día 29, a las nueve y media de la mañana en primera convocatoria y a las diez en segunda, en el local del Orfeón Socialista, Cisneros, 23, bajo.

Sociedad Obreros del Volante
Se convoca a Junta general ordinaria para el martes, día 31 del corriente, a las nueve en primera convocatoria y a las diez y media en segunda.

Se ruega la puntual asistencia por tratarse de asuntos de vital importancia.

Centro Obrero
SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

Este Sindicato, cumpliendo el acuerdo tomado en su última asamblea, de declarar la huelga general del ramo, caso de no ser satisfactorias las gestiones a llevar a efecto por la Comisión nombrada a tal fin, convoca a todos los compañeros pertenecientes a la construcción a la importante asamblea magna que se celebrará el domingo, 29 del corriente, a las diez de la mañana, en la cual, conocidas las gestiones realizadas por la Comisión, la asamblea decidirá en definitiva.

Por la extraordinaria importancia de los acuerdos a tomar, e interesándonos a todos éstos por igual, es por lo que se encarece la más puntual asistencia.

¡Trabajador! Hazte agente electoral de las doctrinas económicas que te emancipan

No hay más que Burguesía o Proletario; Capital o Trabajo. No confundas la creencia religiosa, y si la confundes, estudia para burgués y explotador.

Jesucristo amó a los pobres; jamás apadrinó a los burgueses como ahora Esos son los agrarios.

Salón Pradera
Recinto de la Feria de Muestras
MAÑANA, DOMINGO
GRAN BAILE de 5 a 9 de la noche
En los próximos bailes, grandes regalos.
PRECIOS POPULARES

Los tinglados de la La lluvia y el Mercado del Este

Se han dado comienzo a las obras en los tinglados existentes en la calle de Burgos, con el fin de dar más amplitud a la acera de dicha calle.

Al presente se está construyendo una fachada interior para que, una vez se construya, pueda procederse al derribo del frente de los tinglados en una anchura de tres metros.

Para dar una idea de la importancia de esta obra, baste decir que al presente la acera de los mencionados tinglados tiene 1,75 de anchura, y que una vez terminadas las obras llegará a tener 3,75 de anchura.

Con motivo de las fuertes lluvias que hemos padecido hoy, varios cajones del Mercado del Este se han inundado debido a las malas condiciones en que se encuentra el tejado de dicha plaza de abastos.

El agua que caía en el interior del mercado era tal, que tuvieron los propietarios de varios cajones que dedicarse durante toda la mañana a colocar baldes para que no se inundara el local por completo.

!! AUTOMOVILISTAS !!
Para construir, comprar, limpiar o reparar el radiador de su coche, recuerde que el nombre MOSTERIN, es garantía de un trabajo excepcionalmente perfecto. Pregunte a sus amistades.
TALLERES MOSTERIN, Gómez Oreña, 9.
Frente a Garage Sancho. Teléfono, 23-48.

Garage de Puertochico
CALDERÓN, 35
Completamente incombustible
Reparación garantizada y custodia de toda clase de coches
Rectificación de bloques
Reparación de moteros marines
PROPIETARIO: MANUEL FERNANDEZ

CARTELERA POLITICA

Agrupación Socialista de la Albericia
Desde esta fecha queda constituido el Subcomité electoral de Monte, lo cual se pone en conocimiento de los agrupados y simpatizantes para cuantas consultas crean necesarias todos los días de 7 a 9 de la noche, en el Bar Pepita, bajada del Caleruco.

Partido republicano Federal
Oficina electoral. — Se pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes que ha quedado montada la oficina de información electoral en este Centro Federal, Ataraznas, 12, 1.º, de tres a seis de la tarde y de siete a diez de la noche.

Juventud Socialista
Se ruega a todos los miembros de esta Juventud asistan a la junta general extraordinaria que se celebrará el martes, día 31 del corriente, a las ocho de la noche, en el local del Orfeón Socialista "Pablo Iglesias", con el siguiente orden del día:

Proposiciones al Congreso nacional
Vanguardia Federal
Se convoca a los afiliados del cuarto distrito a una reunión, que tendrá lugar el día 28 del corriente en la secretaría de esta Vanguardia, a las ocho y media de la noche, y se replica la asistencia por ser de interés el asunto a tratar.

Partido Comunista
A todos los militantes, simpatizantes, obreros y todos los decididos a trabajar por el partido.

En la calle de San Francisco, número 19, segundo piso, están situadas las oficinas de la Comisión provincial de Santander, la Sociedad Cultural Marx-Lenin, que abrirá ya sus puertas a todos los socios y trabajadores en general.

Lo ponemos para que todos aquellos que se quieran inscribir puedan pasar por la oficina.

Se invita a los obreros de ambos sexos para que pasen por las oficinas electorales que han quedado instaladas en los siguientes puntos:

Distrito primero. — Calle de Burgos, 6, local adjunto al Bar Nueva España; horas de oficina de siete y media a ocho y media de la noche.

Distrito tercero. — Calle de Teñuán, establecimiento de Valeriano Abajas; horas de oficina de seis y media a siete y media de la tarde.

Distrito cuarto. — Calle de San Roque, boleras; horas de oficina, de ocho a nueve de la noche.

Distrito sexto. — Ruamenor, 22, portal y Cuesta de Garmendia, 17, tienda de Paula; horas de oficina de once a una y de seis a ocho de la tarde.

Distrito séptimo. — Provisionalmente en el Bar Nueva España, calle de Burgos, 6, local adjunto; horas de oficina, de siete y media a ocho y media de la tarde.

Trabajadores: Si necesitáis alguna aclaración o informes relacionados con las elecciones, pasar por dichos locales a la hora que se indica, y a los simpatizantes que deseen trabajar por el Partido Comunista pasen por los locales que se indican donde se les indicarán las labores.

Ampliación del cupo en el Coro Montañés

Habiéndose acordado aumentar el número de cantantes de esta Agrupación, se anuncia que durante este mes de ocho a nueve de la noche, pueden pasar a inscribirse en el local social, calle del Sol, 10, bajo, cuantos jóvenes de uno y otro sexo deseen formar parte de este Coro.



SANTOÑA

El Cañón

Vende botas para el agua muy fuertes, para caballero, a 15 pesetas

Santa Clara, 5

EN LA NOCHE HAGASE ACOMPAÑAR DE UNA PISTOLA
ASTRA ES UN BUEN AMIGO
UNETA Y CIA. (GUERNICA)

De venta en las Armerías de los señores Irurato y José Riva (Las Rojas)

Conservas
ALBO
Santona (Santander)

ANUNCIOS ECONOMICOS

EL SALCINES DE LA RIBA, Máquinas de escribir, Blanca, 6. FORASTEROS: Comed frente a estación Cantábrico, "Marina Montañesa", Amado Vega.

CARROCERIA OMNIBUS, 22 plazas. lujoso interior, vendo barata o cambio por abierta. Mesas y sillas ocasión. Informes: Bar Suizo

MOTORES
BOBINAJES, REPARACIONES, INSTALACIONES ELECTRICAS, BOMBILLAS SUPERIOR CALIDAD A 1,25
CASA SUAREZ
Doctor Madrazo, 8 - Tel. 3329

Lineas de Automóviles de Castro-Urdiales y Laredo-Santona a Santander
Horas de salida
De Santander a Laredo y Castro-Urdiales, a las 8,30 y 17,00
De Santander a Santona, a las 13,00 y 17,00
De Santona a Santander, a las 8,00 y 15,30
De Castro-Urdiales a Laredo, Santona y Santander, a las 7,15 y 14,30
Salida de Santander: frente a Casa de Correos
SERVICIOS ECONOMICOS Y RAPIDOS PARA EXCURSIONES
Boletines intransferibles y reducidos de ida y vuelta por dos y tres días



¿usted fuma?
Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.
G. RODRIGUEZ PRIETO
Especialista de las industrias del cuero
BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA
Visite usted nuestro escaparate permanente
Puerta la Sierra. SANTANDER

ALFA
La mejor máquina de coser y bordar, de producción española
Representante general en Santander: Casa Musicator
Gramófonos y discos

EL MEJOR 0,95 BAZAR CORREOS
RIBERA, 4.
¡ATENCIÓN! Este Bazar de a todo comprador un Ticket por el valor de su compra, que, reuniendo CINCUENTA PESETAS, la Casa le hace un regalo por valor de 15 pesetas. Vea usted la sección de Regalos de esta Casa.
No tire los Tickets del mejor 0,95. Bazar Correos-Ribera, 4-Esquina a Correos

Por montañesismo, estáis obligados a consumir lo que Santander produce
LA FABRICA DE PARAGUAS. PUNTIDA, 1, única en la provincia que vende directamente y sin intermediarios, al público, presenta un inmenso surtido con las últimas novedades a precios sin competencia posible
PARAGUAS señora, seda, colores marrón, azul y negro, con puños cromados, última novedad y cadena, a pesetas 15.
PARAGUAS señora, tela extra, h. n. varillaje, puños celuloide, tejido negro, marrón y azul, desde 6 pesetas.
Confección garantizada, forros y composturas en el día.
Ventas al por mayor y menor.
PUNTIDA, 1. SANTANDER

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Después del "affaire" de la Caja Central de Hacienda

MADRID.—Continúan las investigaciones judiciales iniciadas por el Juzgado para lograr el esclarecimiento del desfalco cometido en la caja central de depósitos del Ministerio de Hacienda, y por la cual se encuentra procesado el tesorero de pagos, señor Ormaechea.

El asunto ha pasado a la Sala del Juzgado 14, la cual se ha declarado competente para intervenir en el asunto.

Se ha concedido un plazo de diez días para que el juez, don Manuel Lasso de la Vega, instruya con tal motivo.

De las averiguaciones practicadas por el Juzgado con relación a anteriores desfalcos cometidos en la Tesorería de Pagos, y después de realizada la oportuna investigación ocular, se ha descartado el que el delito cometido por el señor Ormaechea tenga ninguna relación con el desfalco cometido anteriormente por el encargado de aquella sección, señor Berruete.

El póstumo homenaje a Blasco Ibáñez

MENTON.—Invitado por el comandante del acorazado español "Jaime I", el representante de la Agencia Havas estuvo a bordo de dicho buque.

El féretro que contiene los restos de Blasco Ibáñez estaba depositado en la nave central, adornado con banderas de los colores nacionales de Francia y España. Sobre el féretro había depositadas muchas coronas y placas con inscripciones, enviadas por muchos Ayuntamientos españoles.

Puede afirmarse que a las tres de la tarde toda la población se encontraba en el puerto. El diputado francés, Pierre Mortier y don Sigfrido Blasco Ibáñez, van a Valencia a bordo del acorazado.

El acorazado español realiza el viaje escoltado por el contratorpedero francés "Cassia". El "Jaime I" lleva izadas las banderas francesa y española. En el puerto cambió con el acorazado francés "Lorraine" las salvas de ordenanza.

Protestas contra el presidente del Uruguay

MONTEVIDEO.—Se ha efectuado el entierro del señor Granert, que falleció a consecuencia de las heridas sufridas recientemente, durante una manifestación de protesta contra el presidente de la República, señor Lerra, en el curso de la cual la Policía se vio obligada a disparar sus armas.

Hoy, durante la ceremonia fúnebre, se volvieron a producir desórdenes. Se había prohibido que el cortejo fúnebre desfilase por el centro de la ciudad, habiéndose dado órdenes para que fuera encauzado directamente hacia el cementerio; pero la multitud rompió el cordón de policías, y los agentes tuvieron que dar una carga, a consecuencia de la cual hubo cuatro heridos.

Durante la confusión que se produjo, el féretro quedó abandonado en medio de la calle, aunque por poco tiempo, pues una vez restablecido el orden, se rehizo el cortejo fúnebre.

Como los ánimos están muy excitados, paullan por las calles principales la Policía.

Aumenta el paro en las minas de Peñarroya

CIUDAD REAL.—El gobernador civil ha recibido la visita del ingeniero director de la Sociedad Minero Metalúrgica de Peñarroya, quien le ha comunicado que el día 11 de noviembre cesarán en el trabajo ochenta y cinco obreros empleados en el funcionamiento del lavadero de la explotación de San Quintín, por ocasionar a la Empresa una pérdida mensual superior a treinta mil pesetas.

Estos despidos vendrán a aumentar el paro, que ya es muy agudo.

Las derechas siguen colocando carteles revolucionarios

MADRID.—En contra de las palabras que ayer dijo el ministro de la Gobernación a los periodistas con motivo de los incidentes promovidos por la colocación de carteles y pasquines de propaganda electoral de las derechas, esta mañana ha continuado la colocación de los mismos.

Los encargados de fijar pasquines y carteles en los muros de los edificios iban protegidos por jóvenes pertenecientes al partido de Acción Popular.

Durante toda la mañana ha recorrido las principales calles de la población un camión, en el cual iban varios jóvenes afiliados a los partidos de izquierda.

El cometido de los jóvenes se ocupaban el camión referido era arrancar de los muros los carteles anunciadores de la propaganda de derechas.

Con tal motivo se produjeron algunos incidentes que han motivado la intervención de la fuerza pública, sin que la importancia de los mismos haya revestido en ningún momento gravedad alguna.

Desórdenes y tumultos en Jerusalén

JERUSALEN.—Después de los desórdenes ocurridos ayer en Jaffa, la multitud se ha mostrado indignadísima, hasta el punto de apoderarse del cuartel general de la Policía.

Para ello se formó una imponente manifestación, compuesta de cinco a seis mil personas, deseosa de penetrar en el edificio de la Policía.

Los agentes tuvieron que hacer uso de las armas, invitando primeramente a los manifestantes para que se disolvieran.

Como la multitud permaneciera en las inmediaciones del edificio cuartel intentando penetrar en el mismo, los guardias hicieron uso de las armas disparando contra los manifestantes, resultando dos de éstos muertos.

Uno de los agentes se vio acorralado por la multitud y resultó herido de gravedad, pues algunos de los manifestantes le causaron diversas lesiones, utilizando para ello diferentes armas blancas.

¿Dónde está la paz que anunciaban?—dice "El Socialista"

MADRID.—"El Socialista" se ocupa en su número de hoy a tratar sobre el momento político y recuerda que con harta profusión se dijo en cuanto los socialistas abandonasen el Gobierno, había de renacer la calma en España.

Ese ha sido—dice—el tópico hipócrita de los fariseos, que deseaban aprovechar nuestra ausencia del Gobierno para dar rienda suelta a sus torpes apetencias.

Agrega que en la maniobra que contra ellos se hizo fué el principal colaborador el señor Lerroux, de quien se puede decir que es el hombre de las exageraciones, y que al apoderarse del Poder cometió el error comprensible de creer que todos los españoles pertenecían al Partido Radical.

Una vez conseguida la crisis; una vez desaparecidos los socialistas de los ministerios, lo que se ha logrado ha sido tan sólo enredar la madeja, hacer una obra de desvestir lo que se había tejido; pero no por ello la situación en España ha mejorado, sino que, al contrario, todo ha empeorado sobremedida desde el día 8 de septiembre.

Suponemos que la "conciencia" del señor Martínez Barrios habrá sufrido hondas transformaciones al pasar de los escaños a la presidencia del Consejo de ministros.

La huelga del Ramo de la Construcción continúa en el mismo estado

MADRID.—La huelga que sostienen los obreros de los sindicatos de la Construcción continúa en el mismo estado que en días anteriores.

Actualmente se está en espera de la finalidad de las negociaciones ayer entabladas, creyéndose que de un momento a otro surja la resolución del conflicto pendiente.

CANDIDATURA SOCIALISTA

BRUNO ALONSO
ANTONIO RAMOS
MATILDE DE LA TORRE
FELICIANO LEIZA
JUAN RUIZ

"El Sol" se escandaliza por los carteles de propaganda derechista

MADRID.—"El Sol", en su número de hoy, comenta la propaganda electoral iniciada por los elementos que defienden la candidatura derechista, y especialmente se refiere a la fijación de carteles y pasquines que, colocados anoche durante las primeras horas, fueron arrancados por los elementos verdaderamente republicanos.

Dice que, aun cuando no se han podido leer los textos de los mismos, se ha podido conocer el contenido de la redacción de aquéllos, y la impresión que se saca de la lectura de los mismos, es que están sacados de todos los temas revolucionarios.

Añade que no se sabía al leerlos si aquellos pasquines pertenecían a la propaganda revolucionaria popular o a la primera plana de los periódicos "C N T" y "Mundo Obrero".

Califica de infecta la propaganda empleada por las derechas. Dice que ellos creían que, como hombres de derecha, la propaganda que ejercieran sería digna de su altura; esto es, de la altura de su frente; pero el prólogo que ha tejido esta propaganda con la impresión de semejantes carteles, harán que la batalla electoral habrá de ser brutal, salvaje y vil.

Dirige duros ataques a los dirigentes de la candidatura derechista, toda vez que con lo expuesto en aquellos pasquines, se logra tan sólo que de comienzo una lucha en extremo difícil y peligrosa, de la que las derechas serán en todo caso las verdaderas culpables.

Después de las inundaciones ocurridas en Guipúzcoa

SAN SEBASTIAN.—El alcalde de San Sebastián ha recibido un telegrama del presidente del Consejo de ministros, participándole que en el Consejo que tendrá lugar mañana, sábado, dará cuenta a sus compañeros de gabinete de las peticiones formuladas por la Corporación municipal que preside.

Estas peticiones consisten en ver lo que se puede hacer para evitar nuevas inundaciones y la solicitud algunas indemnizaciones.

Se ha recibido un telegrama de Pasajes dando cuenta de que la carretera de San Sebastián, interceptada en el kilómetro 23 a consecuencia de las inundaciones, ha quedado expedita, pudiendo circular vehículos de todas clases.

En la Cámara de Comercio de San Sebastián se ha recibido un telegrama de la de Bilbao, en el que se dice que, en reunión celebrada, se ha acordado enviar su condolencia por las desgracias causadas por las inundaciones.

Esta mañana, el director general de Puertos, señor Helguera, se trasladó a Pasajes, donde recorrió las zonas afectadas por las inundaciones.

Después marchó a Alza, para visitar la Bascosia y otras factorías y fundiciones.

También recorrió las instalaciones de la Campsa, en cuyas dependencias los ingenieros le explicaron detalladamente las causas que influyeron en la avería que se produjo en un tanque de gasolina, y aportaron detalles que garantizan la evitación de nuevos peligros.

Acto socialista en la Casa del Pueblo

MADRID.—En el salón teatro de la Casa del Pueblo se celebró anoche un mitin de propaganda electoral, de carácter femenino. El acto estuvo concurridísimo.

Entre las oradoras que tomaron parte, figuraron la señorita Del Barrio, que hizo resaltar la obra que está reservada en política a la mujer española.

Margarita Nulken, que describió la situación de la mujer española en el campo, que hay que humanizar y mejorar por todos los medios, y excitó al elemento femenino a que contribuya a propagar las ideas socialistas. Finalmente, habló María Martínez Sierra, que propugnó la defensa de las teorías marxistas, exhortando a las mujeres a que hagan uso del derecho que se les ha concedido e intervengan en la Gobernación del Estado.

Las tres oradoras fueron muy aplaudidas, y al final del acto se cantó "La Internacional" y se vitoreó al Partido Socialista y a la Unión General de Trabajadores.

"El Liberal" ataca duramente la propaganda derechista

MADRID.—"El Liberal", en su número de hoy dedica un extenso editorial a comentar la situación política y la propaganda electoral.

Enumera a grandes rasgos la labor de la República, y dice que la gestión de los ministros fué fiscalizada con lupa por los elementos de la oposición.

Las derechas —dice— en sus propagandas y en su campaña electoral se disponen a repetir los mismos cargos que en el Parlamento y en la Prensa de oposición se ha venido haciendo contra los ministros, y ahora con la confección de carteles y pasquines compuestos por los mejores artistas con objeto de llamar más la atención, quieren repetir los textos revolucionarios de los periódicos extremistas.

Esos doscientos mil carteles y millones de pasquines que se disponen repartir por toda España, y que ayer aparecieron colocados en los muros de los edificios de Madrid, no son otra cosa que la enumeración de los temas tratados, tan traídos y llevados para juzgar la labor de las Cortes Constituyentes.

Reunión de la Ejecutiva del Partido Socialista

MADRID.—Esta mañana se reunió la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista, acordándose que fuera rectificada la noticia publicada en algunos periódicos, y relativa a la decisión que tenían que adoptar los afiliados que fueran nombrados candidatos a diputados por más de dos circunscripciones.

Acerea de esto se tomó el acuerdo de que los compañeros que fueran nombrados por más de dos circunscripciones pongan en conocimiento de la Comisión ejecutiva del partido las renuncias a que haya lugar, pasando a cubrir las vacantes que éstas dejen en las candidaturas, los que salgan elegidos en una antevotación, o en caso de que ésta no se pueda celebrar, aquellos que sigan en votos al afiliado que renuncie.

"El Socialista", denunciado

MADRID.—Ha sido denunciado el número de "El Socialista" de ayer, a causa del suelto "El Gobierno no se duerme", y que estaba relacionado con ciertas concesiones que se han hecho a diferentes Empresas extranjeras.

Incidente entre un periodista y un político catalán

BARCELONA.—A causa de la información diaria que el periódico "La Veu de Catalunya" publica acerca de la Generalidad, el señor Forcades se sintió ofendido, y esta mañana se dirigió al redactor de "La Veu", señor Castro, ademas de compromisos.

Otros periodistas, ante la actitud que tomaba el señor Forcades, se dirigieron donde se encontraba el señor Castro, con intención de defenderle de una posible agresión, haciendo lo propio los "escamots" que prestan servicio en los pasillos del edificio.

Después los periodistas se dirigieron a visitar al consejero de Gobernación de la Generalidad, y el señor Selvas les prometió que se haría todo lo necesario para que pudieran, sin peligro, ejercer su labor informativa.

Se restablece la tranquilidad estudiantil

MADRID.—Conforme dispuso ayer la Junta de Decanos de las Universidades, hoy se han reanudado todas las clases en los centros docentes, reintegrándose a las mismas todos los estudiantes, sin que se hayan producido incidentes de ninguna especie.

Se reciben también noticias de diferentes poblaciones españolas donde se habían declarado huelgas de solidaridad con los estudiantes madrileños, diciendo que los alumnos se han incorporado de nuevo a las clases.

La prohibición de usar los cine-nematógrafos para la campaña electoral

MADRID.—El jefe superior de Policía ha dado órdenes prohibiendo sean fijados en las paredes carteles de propaganda electoral de los diferentes partidos políticos, autorizándose únicamente la colocación de las listas de candidatos.

Igualmente se ha prohibido que se haga uso de las pantallas de los "cines" para los mismos fines, no autorizándose, incluso, la proyección de las listas de candidatos.

El pueblo y la propaganda de las derechas fascistas

MADRID.—Desde las primeras horas de la madrugada numerosos grupos de obreros se dedicaron a recorrer las calles de la capital, arrancando todos los carteles de propaganda electoral de las derechas.

Al principio se contentaban con rasgarlos, pero avanzada la mañana se dedicaron, provistos de escaleras de mano y de cubos de agua, a hacerlos desaparecer totalmente, ante la vista de los obreros que se dirigen al trabajo y que aplaudían a los que arrancaban los carteles.

Incidentes entre estudiantes

MADRID.—Los únicos incidentes, ligeramente por cierto, ocurridos hoy con motivo de la huelga estudiantil, son los que han tenido lugar frente al Instituto del Cardenal Cisneros, cuando un grupo de estudiantes que pretendía penetrar en el interior del edificio, se enfrentó con otro grupo de huelguistas, repartiéndose gran número de bofetadas.

En la Facultad de Medicina entraron varios estudiantes por una puerta excusada, rompiendo varios cristales.

La retirada de la candidatura de los radicales socialistas independientes de Tarragona

TARRAGONA.—La nota sensacional en esta capital y provincia es la retirada de los radicales socialistas independientes de la contienda electoral por Tarragona.

Entre los candidatos que el partido presentaba, se hallaba en primer lugar el ex ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo.

De fuentes autorizadas se sabe que esta retirada obedece al propósito de los radicales socialistas independientes de no presentar candidatos en Cataluña, habiéndose también de una carta enviada a este respecto por el señor Domingo al señor Madia, y la que aun no se ha hecho pública.

Respecto a la posición de los otros partidos en las elecciones en Cataluña, se asegura que los radicales presentarán dos candidatos por las minorías.

Los candidatos militares para diputados

MADRID.—El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica una orden circular en la que dice que le está prohibida toda propaganda total en la campaña electoral a todos aquellos militares que hayan sido presentados como candidatos a diputados a Cortes por los diferentes partidos.

Añade que la prohibición se refiere única y exclusivamente a la propaganda que puedan realizar en los mítines y asambleas electorales, no estando vedada la que hagan por cualquier otro medio.

"LOS GABRIELES"

Bar Restaurant
CASA UNICA EN RESERVADOS
Comida clásica todos los días
PLATO DE TARDE
Precios módicos.
Callos a la española
General Espartero, 1 y Peñabazoba

CLÍNICA DENTAL
Francisco Villar
Médico dentista
Travesía de San Emeterio, 1, 1.
PUERTOCHICO

GARAGE
Puertochico
CALDERÓN, 75
Manuel Fernández

EL ALCAZAR
PLAZA DE NUMANCIA
EL MEJOR SALON DE BAILE
Recientemente restaurado :: Inmejorable orquesta americana
compuesta por once profesores
Mañana, domingo, de cuatro y media de la tarde a nueve de la noche

TEATRO PEREDA
Hoy, sábado, 28 de octubre, a las 7 tarde y 10,30 noche.
Primer programa extraordinario de la temporada.
Reaparición del ídolo de la pantalla sonora, José Mojica, con Rosita Moreno, en la deliciosa opereta de la FOX

EL REY DE LOS GITANOS
HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL
Complementos: DIBUJOS Y NOTICARIO FOX
Pida usted en taquilla la letra del "ZINGARO VAGABUNDO", bellísima canción que canta José Mojica en EL REY DE LOS GITANOS

Salón Pradera
Recinto de la Feria de
:: Muestras ::
Mañana, domingo, GRAN BAILE de 5 a 9 de la noche
Precios populares
ORQUESTA SELECTA, INTEGRADA POR SIETE PROFESORES